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Paris, le 22 juillet 2024 

TEKSIAL publie son baromètre estival  
« Les Français, les chaleurs d’été  

et la rénovation énergétique » 

 

• 74% des Français ont trop chaud dans leur logement 
• 49% des Français sont prêts à réaliser des travaux de rénovation 

énergétique pour améliorer le confort dans leur logement durant l’été 
• 27% des Français s’adresseraient à un artisan RGE pour réaliser ces travaux 

L’édition estivale du baromètre TEKSIAL réalisé avec OpinionWay « Les Français, les 
chaleurs d’été et la rénovation énergétique », montre que les Français ont chaud dans 
leur logement, même sans canicule. Face aux vagues de chaleur, les travaux de 
rénovation énergétique demeurent une priorité pour les Français et ne se feront pas 
sans incitation.  

Les Français sont de plus en plus nombreux à avoir trop chaud dans leur logement. Ils sont 
74% à l’exprimer, soit une augmentation de 10 points par rapport à septembre 2023. Une 
proportion qui monte à 82% chez les jeunes de 18 à 24 ans, qui sont davantage touchés 
par la précarité. Les locataires sont plus impactés par la chaleur que les propriétaires : 78% 
contre 70%. Sans surprise, c’est dans le Sud-Est de la France que l’on souffre le plus de la 
chaleur dans son logement, avec 80% des personnes interrogées. 

Les Français prêts à réaliser des travaux énergétiques… mais pas sans soutien 

Un Français sur deux souhaiterait réaliser des travaux dans son logement pour l’adapter aux 
vagues de chaleur. La rénovation énergétique apparait ainsi comme une réponse de long 
terme à la problématique des ménages. Un tiers des personnes interrogées (33%) déclare 
ne pas en avoir les moyens financiers. Par ailleurs, si 49% des interviewés sont prêts à 
réaliser des rénovations, 40% d’entre eux le feraient à condition que les solutions proposées 
aient un retour sur investissement rapide (économie sur la facture par exemple) ou qu’ils 
puissent bénéficier d’aides financières. En creux, on pourrait se demander si ceux qui 
déclarent ne pas avoir de moyens financiers pour réaliser des travaux seraient prêts à les 
entreprendre si des aides leur étaient proposées. En un mot : les dispositifs de soutien à la 
rénovation sont indispensables à la rénovation énergétique des logements. D’autant que 
les ambitions françaises sont fortes. L'objectif de l'Agence nationale de l'habitat (ANAH) est 
d'atteindre 140 000 rénovations globales et 500 000 rénovations par geste en 2024. 
Rappelons que la loi Climat et Résilience de 2021 a fixé l'objectif de suppression des 
passoires énergétiques (logements classés F et G) d'ici 2028.  
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Les artisans RGE, acteurs clés de la rénovation énergétique  

L’étude révèle que 27% des Français feraient appel à un artisan certifié RGE (Reconnu 
Garant de l’Environnement) pour leurs travaux de rénovation énergétique, suivis par les 
« entreprises spécialisées en isolation » (17%). Ce chiffre révèle le fait que la nécessaire 
qualification des artisans commence à s’ancrer dans les esprits. Ces résultats sont en ligne 
avec ceux du baromètre « Les Français et la rénovation énergétique » réalisé par 
OpinionWay pour TEKISAL en 2023, où 60% des Français exprimaient un besoin 
d’accompagnement pour ces rénovations.  

Notons cependant une tendance préoccupante :  25% des ménages envisageraient de 
réaliser ces travaux sans faire appel à des professionnels qualifiés. En effet, 15% seraient prêts 
à effectuer les travaux eux-mêmes, tandis que 10% solliciteraient l’aide de leur entourage. 
Cette approche pourrait compromettre l’efficacité des rénovations et l’accès aux aides 
financières, généralement conditionnées à l’intervention d’artisans RGE. Il est crucial de 
souligner que la rénovation énergétique requiert l’expertise d’artisans qualifiés, garants de 
la qualité des travaux, de leur conformité aux normes, et de l’éligibilité aux aides financières. 
Leur intervention est essentielle pour assurer l’efficacité et la pérennité des rénovations 
énergétiques. 

La chaleur : un sujet prégnant avec ou sans canicule 

Malgré l’absence de grande vague de chaleur cet été en France à date, la question du 
confort thermique au sein des habitations demeure une préoccupation de premier plan. 
Un tiers des Français (33%) ont recours à des ventilateurs pour tenter de faire face aux fortes 
températures dans leur logement, faute de solution plus pérenne. Autre constat frappant, 
23% des personnes interrogées affirment devoir attendre la tombée de la nuit pour trouver 
un peu de fraîcheur. Cependant, ces chiffres sont en baisse de 20 points par rapport à 
septembre 2023. Une diminution qui s’explique par des températures parfois inférieures aux 
moyennes saisonnières lors de la réalisation de l’étude, les 10 et 11 juillet. 

Malgré ces variations, il n’en reste pas moins que la chaleur dans les logements est devenue 
un sujet important pour de nombreux ménages, avec un lien souvent direct avec celui de 
la facture d’énergie. Seuls 12% des interviewés ont pu investir dans une climatisation, une 
solution dite « active » certes efficace à court terme mais non sans impacts. En revanche, 
10% des Français ont entrepris des travaux de rénovation énergétique pour améliorer 
durablement leur confort. 

« Pour atteindre les objectifs ambitieux de rénovation énergétique, il est essentiel de 
donner aux ménages les moyens de réaliser leurs travaux à leur propre rythme et sans 
exclure personne. Nous devons encourager des actions concrètes et durables, en 
offrant aux Français un panel de solutions compatibles avec leurs besoins et leurs 
moyens : amélioration du confort l’hiver, l’été, rénovation d’ampleur, isolation, 
systèmes de chauffage décarboné… », commente Alice Monnet, Directrice des affaires 
publiques chez TEKSIAL. « Aujourd’hui, si certaines solutions sont en effet promues, 
nous observons encore des pans peu traités au travers des systèmes de soutien 
comme celui de l’adaptation durable des logements aux vagues de chaleur ».   
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*Méthodologie de l’enquête OpinionWay :  

Echantillon de 1012 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus. L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de 
sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de 
résidence. Les interviews ont été réalisées du 10 au 11 juillet 2024. L’échantillon a été 
interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview).  

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 
20252. 
Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 
à 2,2 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants. Toute publication totale ou 
partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : « Sondage 
OpinionWay pour TEKSIAL » et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet 
intitulé. 

À propos de TEKSIAL Créée en 1987, TEKSIAL est une entreprise de services en efficacité 
énergétique, délégataire de CEE et mandataire de l’Anah pour MaPrimeRenov’. Elle 
accompagne ses clients - particuliers, entreprises et collectivités - en proposant des 
solutions sur mesure à chaque étape de leur projet de rénovation et d’efficacité 
énergétique, sur l’ensemble du territoire.  
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